



T2 Beijing 2008

连云港市邮政局新浦邮区中心局 张继明

我们的奥运

张继明

黄金赛场

现代快报
Modern Express

2008年8月17日 星期日

责编:崔洪曙 美编:王莺燕 组版:杨建梅

59:55

向前进!



战报

中国男篮
挺进八强

在生死大战中，中国男篮终于挺到了最后！昨天晚上，北京奥运会男篮小组赛第四轮，中国男篮以59:55力克德国男篮，提前锁定八强席位！

为中国男篮立下头功的当属姚明，他打了34分钟，拿到全队最高的25分11个篮板。易建联拿到9分11个篮板，比赛结束前28秒，他投中了决定胜负的一球。孙悦同样表现出色，有三次漂亮的盖帽。

第一节比赛，中国男篮防守相当强悍，让德国人很不适应。第一节结束后，中国男篮以19:9领先。第二节比赛一开始，陈江华上场出现失误，德国后卫连中两个三分球，打出一波10:3的小高潮，将比分追到19:22。此后，姚明的体能出现问题，多次内线强攻没有得手，德国队连拿分。上半场比赛结束，中国男篮以27:31落后。

第三节开始后，中国男篮给了德国人当头一棒，“嘟！”诺维茨基一口气拿了8分，将比分追至55:56！此时距离比赛结束还有不到两分钟。关键时刻，诺维茨基带球撞人，易建联则在比赛中断前28秒命中。

第四节打到一半，德国队开始绝地反击，诺维茨基一口气拿了8分，将比分追至55:56！此时距离比赛结束还有不到两分钟。关键时刻，诺维茨基带球撞人，易建联则在比赛中断前28秒命中。

根据竞赛规则，4胜2负2负积6分的中国男篮已经稳进八强，即便18日德国队战胜美国队，中国队不敌希腊队，两队同积7分，但中国男篮在胜负关系上占优，也会以B组第四晋级八强。

罚一中之后，姚明被换下场，这个大个子一直盯着计时器，等待终场的哨声。59:55！诺维茨基双手捂头，姚明又蹦又跳，看台上挥舞着无数的五星红旗，这一刻，中国男篮成为英雄。这是继亚特兰大和雅典奥运会之后，中国男篮历史上第三次杀入奥运会八强。

本版撰文 快报特派记者 沈忱

姚明拼了老命

一次次被撞倒在地，一次次奋力拼抢篮板，一次次在胳膊丛中进攻……为了这场球，姚明拼命了。

最后还剩1分08秒，“德国坦克”诺维茨基率领德国队展开顽强反扑，一眨眼工夫，中国队的13分优势化为乌有。德国队将比分追成55:56。这时候，“德国坦克”又攻到篮下，姚明勇敢地站了出来，诺维茨基撞了上去，姚明应声倒地。“嘟！”裁判一声哨响，判诺维茨基进攻犯规。被队友撞起来的姚明用力地撞了撞，这已经是他的第二次站在诺维茨基面前“堵枪眼”了。

在之前的比赛中，姚明遭遇德国队轮番“砍杀战术”，他的胳膊一张开，要么被身高2米15的非莫林缠住，要么被卡曼野蛮打球。在比赛中，姚明的左胳膊被撕开一道口子，不得不下场止血。尽管如此，姚明在线的进攻依然打得有声有色，成为球队获胜的最大功臣。

最后7.2秒，大局已定，姚明被换下场，倚着王治郅站在场边微笑。终场哨响，姚明第一个走上场，和奋力拼博的兄弟们一个个击掌，然后大家围成一圈，蹦着跳着，庆祝这场得来不易的胜利。

“我们没被吓死！”

美国、西班牙、希腊、德国加上安哥拉，中国男篮被分在了历史上最差的小组，也是名副其实的死亡之组。篮球前辈、媒体和球迷都曾经认为，男篮出线几无可能。

“我们死也要死得悲壮，被打死也不能被打死。”



姚明、易建联互相打气

声音

姚明：
跟全国人民一起享受快乐

姚明发出号召。事实上，姚明也是这么做的，7月中旬的斯坦科维奇杯，所有人都相信姚明身体还没有恢复，姚明的私人训练师法尔松也警告他，提前复出有可能会影响他的职业生涯。这一切，姚明都没有当回事，这个中国最富有的运动员选择与队友一起拼搏。

到了之后的南京钻石杯，姚明完全不把自己的身体当回事，“我喜欢跟中国男篮一起再进八强！”姚明说。

“我们都是好样的，没有被吓死！”姚明说。没有被吓死！”当分组结果出来后，姚明发出号召。事实上，姚明也是这么做的，7月中旬的斯坦科维奇杯，所有人都相信姚明身体还没有恢复，姚明的私人训练师法尔松也警告他，提前复出有可能会影响他的职业生涯。这一切，姚明都没有当回事，这个中国最富有的运动员选择与队友一起拼搏。

终场哨响，现场山呼海啸。姚明和易建联头上冒着热气，1.8万名球迷的呐喊声让他们有些眩晕。姚明抬头看了看观众席，气势恢宏。

面对记者的包围，姚明一边使劲地把易建联往镜头面前推，易建联笑着，拿脑袋往姚明怀里撞。姚明抬手看了看观众席，这是他们都是好样的！”

在离开球场的时候，依然有众多球迷等候在球馆外，他们挥舞着红旗，大喊着姚明的名字。姚明满面红光，频频向球迷们挥手，回过头来，姚明笑着对阿联说：“我们今天真的是与全国人民一起享受胜利的快乐了，我们做到了！”

事实上，中国男篮在最后时刻体能透支，进攻艺术，一度面临崩盘。但易

易建联：

继续前进，八强不是终点

被美国媒体讽刺为“椅子男”的易建联，用一场完美的胜利完成救赎。本场比赛他得到了9分11个篮板。

虽然诺维茨基贡献了24分17个篮板，却出现了7次失误，在中国队阵中，唯一能与诺天王对位的便是阿联。

阿联在昨天表现出了少有的坚决，终场前不到一分钟，中国男篮领先一分，在24秒快到时，他在底线附近接球便投，皮球空心入网。正是这个进球保住了最后的胜局。“我当时一直在跑动，准备好空位，球来了我就出手，我们是通过配合来打这个球的。”赛后阿联表示。

对于最后一场与希腊队的比赛，阿联更是充满信心。

希腊队是2006年世锦赛亚军，在进行的4场小组赛中，希腊队以69:92输给美国，以66:81不敌西班牙，但在随后的两

现代快报
Modern Express

2008年8月17日 星期日

责编:崔洪曙 美编:王莺燕 组版:杨建梅

我们的奥运 黄金赛场

吴江市盛泽恒广告传媒有限公司 孙健

中国男篮

赛后

尤纳斯暴露野心——

我们希望
能打阿根廷！

这场比赛的胜利，让尤纳斯在四年内第三次见证中国男篮的历史时刻。第一次是在雅典险胜塞黑，尤纳斯那时还是助理教练；第二次是在日本绝杀斯洛文尼亚，尤纳斯是那场比赛的导演。昨天，老头子兴奋得忘乎所以：“我为我的球员高兴，我希望能多跟世界强队打，希望能碰到阿根廷！”

比赛结束后，尤纳斯沉浸在巨大的幸福中。“为我的球员高兴，我们是背水一战绝对不能失误，打赢比赛是十分困难的。今天的比赛，我们的防守有所改善，我们的士气很高，每个人都非常努力，所有人都关注防守。德国队第四节赶上了上来，给我们带来了压力，最后一小节我也不愿意换人了，我保持了原来的阵容，不过最后能打赢比赛总是好的。”尤纳斯喋喋不休地说着，语句有些混乱，他已经顾不上了。

要想碰到阿根廷，中国男篮就必须在小组最后一战中战胜希腊，希望以小组第三的身份出线，才能在1/4决赛中对阵阿根廷。否则很可能遇到立陶宛队。尤纳斯说：“下一场比赛，我们要拿出平常心，我们希望跟世界强队打，我们当然知道他们很强。例如阿根廷队，他们就打得很出色，接下来的比赛我们会遭遇很大压力，所以我们要加紧训练，做好准备，关键是让我们的队员好好休息。”

新闻发布会临近结束，在被问到带领全队小组出线，是否有成就感的时候，尤纳斯说：“我非常非常开心，这个就不用再解释了。”这时候，发布会响起了掌声。

诺维茨基
绕开媒体“防守”

比赛结束后，德国队队员低着头一言不发，匆匆地直奔更衣室，输掉这场比赛，他们无缘八强。

诺维茨基第一个离开了球场，在混合采访区，他挥手拒绝了电视媒体的阻拦。然后，就像之前的美国梦八队一样，他直接跨过护栏，抄近道去了更衣室，绕开一大堆记者，这是诺维茨基的第一次奥运会，在之前的比赛中，他非常享受这次北京之旅。但是，输给东道主中国队，诺维茨基的心情坏到了极点。

其实，诺维茨基差一点以一己之力逆转比赛，但是失误葬送了他的努力。

赛后，卡曼低头疾走，有记者想拉住他，他嘟囔了一句，没有停步。这个赛前叫嚣要打爆姚明的大个子，一脸忧伤。

《体育图
片报》则表
示：“姚明
对球队至
关重要，
他在场
上令德
国队球
员 绝
望。”

赛后德国媒体对德国男篮的出局感到遗憾，《图片报》用“德国巨人无奈出局”第一时间报道了比赛消息，文章写道：“拥有诺维茨基和卡曼两位NBA巨人的德国队最终还是没有能够战胜东道主，球员们都已经拼尽全力，失败可以原谅。”文章同时赞扬了姚明的出色表现，“巨人主宰了整场比赛。”

德国《世界报》认为输给中国队合情合理，“中国队的实力与德国队相当，并且拥有主场优势，姚明和他的队友表现

专访

胡卫东：

他们比我们更伟大

2004年雅典奥运会再进八强，老胡依然持有这样观点：“塞黑队那一届很混乱，很多球星都没来。那次是我们第一次战胜欧洲球队，尤其是奥运会上，但还是有运气成分在里面。”老胡认为要想取得突破，必须要真枪实弹地战胜欧洲球队。

“我们这一代被称为1994年黄金一代，我们没有完成的任务，姚明做到了。德国是欧洲强队，他们在补充了卡曼之后，实力更加强大，但这次我们没有运气，完全是靠自己的努力杀出一条血路。所以我认为，他们比我们更伟大，我向姚明等球员表示敬意！”胡卫东说。

场均得分：姚明第二

在场均得分的榜单上，姚明以19.8分位居第二，名列第一的是阿根廷球星吉诺比利，他场均贡献21.5分。而在今天比赛中，姚明以19.8分排在第四位。

场均2.3次封盖，

让姚明在封盖榜上排名第三，而拔得头筹的依然是伊朗中锋哈达迪，场均能够贡献2.5次盖帽。此外孙悦也以场均1次封盖的数据排列第三。

中国后卫刘炜在四场比赛中一共送出15次失误，场均达到3.8次，排在失误榜的第三位。

西班牙是上届世锦赛的冠军，他们声称要为金牌而战，而且加索尔还放言梦八并非不可战胜。不过到了场上，西班牙还是看到了差距，美国人一认真，西班牙人根本挡不住他们。

詹姆斯一上场就快攻得分，接着霍华德在篮下抢下进攻篮板，补篮得分。美国队再也没有像之前那样自大，认真地比赛。两队拉锯了几分钟后，美国队在首节最后几分钟加强攻势。西班牙首节以22:31落后。

西班牙也有多名NBA球员，场面几乎变成一场NBA的比赛。加索尔率队跟美国队抗衡，不过双方实力不像一个档次。半场结束时，美国队以61:45领先16分。

造成对手失误，然后发动快攻，这是美国队得分的主要方式。就算是西班牙这样的强队，也难免落入陷阱。美国队此后大部分时间都领先20分以上，比赛已经在他们的掌握之中，主帅也让名单上的12个人都轮流上场。三节过后，美国队以86:63领先23分。

剩下的比赛意义已经不大，科比等人仍留在场上。比赛还有6分钟时，美国队抢断，科比推进到前场，几乎倒手之后，他再接球，但是三分不中。霍华德抢下进攻篮板，补篮得分并造成犯规，连投带罚拿下3分。

双方差距很快就达到了30分，世界冠军在梦八面前轰然倒下。

网友热评

孙悦真棒，喜欢

你的盖帽！！

■中国男篮，中华

好男儿，爱死你们了！

帅！真正的帅！

■从你们身上我看

到了中国人的骨气和那

股子拼劲！

■看这场比赛真

“要命”的，心脏病

点发作。

数据统计

伊朗巨人力压姚明

篮板：阿联第三

在本场比赛之前，姚明曾占据篮板榜的首位，但是当小组赛第四轮比赛结束后，伊朗中锋哈达迪异军突起，以场均10.3个篮板排在首位，姚明以场均9.3个篮板排在第二。另外伊朗巨人哈达迪分别在篮板和封盖榜上力压姚明，位居首位。

在场均得分的榜单上，姚明以19.8分位居第二，名列第一的是阿根廷球星吉诺比利，他场均贡献21.5分。而在今天比赛中，姚明以19.8分排在第四位。

场均2.3次封盖，让姚明在封盖榜上排名第三，而拔得头筹的依然是伊朗中锋哈达迪，场均能够贡献2.5次盖帽。此外孙悦也以场均1次封盖的数据排列第三。

中国后卫刘炜在四场比赛中一共送出15次失误，场均达到3.8次，排在失误榜的第三位。

西班牙是上届世锦赛的冠军，他们声称要为金牌而战，而且加索尔还放言梦八并非不可战胜。不过到了场上，西班牙还是看到了差距，美国人一认真，西班牙人根本挡不住他们。

詹姆斯一上场就快攻得分，接着霍华德在篮下抢下进攻篮板，补篮得分。美国队再也没有像之前那样自大，认真地比赛。两队拉锯了几分钟后，美国队在首节最后几分钟加强攻势。西班牙首节以22:31落后。

西班牙也有多名NBA球员，场面几乎变成一场NBA的比赛。加索尔率队跟美国队抗衡，不过双方实力不像一个档次。半场结束时，美国队以61:45领先16分。

造成对手失误，然后发动快攻，这是美国队得分的主要方式。就算是西班牙这样的强队，也难免落入陷阱。美国队此后大部分时间都领先20分以上，比赛已经在他们的掌握之中，主帅也让名单上的12个人轮流上场。三节过后，美国队以86:63领先23分。

剩下的比赛意义已经不大，科比等人仍留在场上。比赛还有6分钟时，美国队抢断，科比推进到前场，几乎倒手之后，他再接球，但是三分不中。霍华德抢下进攻篮板，补篮得分并造成犯规，连投带罚拿下3分。

双方差距很快就达到了30分，世界冠军在梦八面前轰然倒下。

T3 Beijing 2008

酷战

119:82

美国动真格

西班牙歇菜



詹姆斯突破上篮

昨晚，美国男篮在奥运赛场上以119:82大胜西班牙，继续保持不败。

美国队4战4胜，已经锁定小组第一的位置，在比赛中，全队12人都有得分进账，詹姆斯得了18分、8次助攻、5个篮板和4个抢断，韦德16分、6个篮板，科比得了11分。